
WZÓR URZĘDOWEGO FORMULARZ/*. ZGŁOSZENIA ZAINTERESOWANIA PRACAMI 
NAD PROJEKTEM ZAŁOŻEŃ PROJEKTU USTAWY, PROJEKTEM USTAWY LUB PROJEKTEM

ROZPORZĄDZENIA

ZGŁOSZENIE
ZAINTERESOWANIA PRACAMI NAD PROJEKTEM - ZGŁOSZENIE ZMIANY DANYCH*

Rozporządzenia w sprawie zmiany rozporządzenia zmieniającego rozporządzenie w 
sprawie zwolnień wyrobów akcyzo wy cli z obowiązku oznaczania znakami akcyzy

(tytuł projektu założeń projektu ustawy, projektu ustawy lub projektu rozporządzenia ~ zgodnie 
z jego treścią udostępnioną w Biuletynie Informacji Publicznej 

iub informacją zamieszczoną w wykazie prac legislacyjnych Rady Ministrów,
Prezesa Rady Ministrów albo ministrów)

A. OZNACZENIE PODMIOTU ZAINTERESOWANEGO PRACAMI NAD PROJEKTEM

1, Nazwa/imię i nazwisko4*
BBGTAX Kancelaria Podatkowa Bronicki Białas-Giejbatow Sp. z o.o.

2. Adres siedziby/adres miejsca zamieszkania* 
ul. Twarda 18, lok-11/18

3. Adres do korespondencji i adres e-mail 
j.w e-mail:kąncelaria0bbgtax.pl

B. WSKAZANIE OSOB UPRAWNIONYCH DO REPREZENTOWANIA PODMIOTU WYMIENIONEGO W CZĘŚCI 
A W PRACACH NAD PROJEKTEM

C. OPIS POSTULOWANEGO ROZWIĄZANIA PRAWNEGO, ZE łJSESAZANIEM INTERESU BĘDĄCEGO 
PRZEDMIOTEM OCHRONY

Rozporządzenie w sprawie zmiany rozporządzenia zmieniającego rozporządzenie w 
sprawie zwolnień wyrobów akcyzowych z obowiązku oznaczania znakami akcyzy... - ta 
nazwa dobrze oddaje sytuację, kiedy to po raz kolejny dokonywana jest zmiana przepisów w 
zakresie dążenia do opodatkowania płynów do e-papierosów i wyrobów nowatorskich. 
Proces ten trwa już czwarty rok i jak do tej pory podatku od płynów do e-papierosów i 
wyrobów nowatorskich nie ma. A w związku z tym rozporządzeniem, z tytułu sprzedaży 
płynów do papierosów elektronicznych albo nie będzie go w ogóle albo niewiele.

Z dużym zdziwieniem czytamy w uzasadnieniu, że „Banderole na płyn do papierosów 
elektronicznych wytwarzane są w nowej technologii, której wdrożenie wymaga bliskiej 
współpracy z wieloma podmiotami, w tym zagranicznymi, m.in. dostawcami komponentów, 
jak również dostawca podstawowego urządzenia drukującego. Z uwagi na stan światowej 
pandemii, jak również ograniczenia obowiązujące w wielu krajach, kontakty z kontrahentami 
uległy zamrożeniu, co uniemożliwiło Polskiej Wytworni Papierów Wartościowych S.A. 
dotrzymanie harmonogramu i wyprodukowanie banderol w wymaganym czasie.”, ponieważ



przygotowania do opodatkowania płynów do e-papierosów trwają już kilka lat, to w tej 
sytuacji nie jest wiarygodne, aby na 3 miesiące przed rozpoczęciem nanoszenia znaków, 
Wytwórnia Papierów Wartościowych S.A. nie miała podstawowego urządzenia drukującego 
czy też innych komponentów.

W związku z powyższym należy rozważyć odstąpienie od „nowej” technologii produkcji 
znaków i wykonać je w starej technologii powszechnie znanej, do której Wytwórnia jest 
przygotowana i ma doświadczenie, zarówno w produkcji znaków w technologii 
samoprzylepnej (banderole na napoje alkoholowe w puszkach), jak i tych bez kleju.

Druga kwestia to równe traktowanie konkurencyjnych podmiotów na rynku.

Rynek tytoniowy jest bardzo wrażliwym rynkiem, jeśli chodzi o wpływ administracji na 
konkurencyjność poszczególnych wyrobów, z tego względu, że większość ceny wyrobu 
stanowią obciążenia podatkowe i wymogi administracyjne. Dlatego, skoro zdecydowano się 
na opodatkowanie nowych kategorii wyrobów alternatywnych, to tym bardziej powinny być 
one traktowane jednakowo w zakresie wymagań administracyjnych i obciążeń podatkowych. 
Proponowane rozporządzenie wprowadza niesprawiedliwe zaburzenie w obciążeniu 
administracyjnym, ale i finansowym, zwalniając z banderolowania płyny do e-papierosów, a 
pozostawiając ten obowiązek na wyrobach nowatorskich. Wytłumaczeniem takiego działania, 
jak czytamy w uzasadnieniu do rozporządzenia, jest fakt, „że proces produkcji bandero! na 
wyroby nowatorskie przebiega prawidłowo, a podmioty obowiązane do oznaczania tych 
wyrobów bez zakłóceń odbierają banderole”, dlatego „zwolnieniem z oznaczania 
podatkowymi znakami akcyzy nie objęto wyrobów nowatorskich”. Tego typu uzasadnienie 
sugeruje, że nie warto w Polsce dopełnić należytej staranności i przygotowywać się z 
wyprzedzeniem do wypełniania obowiązków nałożonych przepisami prawa, bo to się po 
prostu nie opłaca! Niezrozumiałym jest, dlaczego nie dostrzega się, że w okresie pandemii 
wszystkie firmy na rynku ponoszą straty finansowe, ale z powodu niewywiązania się PWPW 
S.A. z obowiązku dostarczenia znaków akcyzy na płyny do e-papierosów, niektóre z firm 
poniosą mniejsze straty finansowe niż inne, ponieważ nie będą musiały zakupić i nanosić na 
swoje wyroby znaków akcyzy - co można pozostawić jedynie bez komentarza.

Należy w tym miejscu zauważyć, że wyroby nowatorskie produkowane są poza granicami 
naszego kraju (we Włoszech) co wymaga, w dzisiejszych czasach pandemii, działań 
niestandardowych, zwiększających koszty w celu ich produkcji, dystrybucji i ewentualnego 
ich prawidłowego oznaczenia.

W związku z powyższym w przypadku zastosowania zwolnienia z banderolowania e- 
papierosów, należy również zwolnić z oznaczania wyroby nowatorskie, żeby zachować 
neutralność konkurencyjną tej zmiany. Natomiast w przypadku braku możliwości 
wprowadzenia banderol na e-papierosy, należy odroczyć opodatkowanie na obydwa typy 
wyrobów, żeby nie wprowadzać jedynie pozorów ich opodatkowania.
Należy więc wprowadzić zmiany do przedmiotowego rozporządzenia rozszerzające 
zwolnienie z oznaczania na wyroby nowatorskie lub zaprzestać prac nad przedmiotowym 
rozporządzeniem zmieniającym rozporządzenie zmieniające rozporządzenie w sprawie 
zwolnień wyrobów z obowiązku oznaczania znakami akcyzy, a podjąć działania w celu 
odroczenia terminu opodatkowania zarówno e-papierosów, jak i wyrobów nowatorskich. 
Innym rozwiązaniem jest zapewnienia znaków akcyzy na e-papierosy takich, których 
wyprodukowanie jest obecnie możliwe.
D. ZAŁACZOSB DOKUMKKXY
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E. Niniejsza zglo^sseni© dotyczy uzupełnienia braków forwainych/zesiany danych** |
zgłoszenia dokonanego dnia ............................. ................

(podać date z części F poprzedniego zgłoszenia)

F. OSOBA SKŁADAJĄCA ZGŁOSZENIE

Imię i nazwisko Data Podpis
0 <

Wojciech Bronicki
25.05.2020r.

G. KLAUZULA ODPOWIEDZIALNOŚCI KARNEJ ZA SKŁADANIE FALSZXtFXCH ZEZNAN

Jesten ś&riadooy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia ......... ^__...■-
(podpis!---

* Jeżeli zgłoszenie nie jest składane w trybie art. 7 ust. 6 ustawy z dniaTlipca 2005 r. o działalności 
lobbingowej w procesie stanowienia prawa - treść:Zgłoszenie zmiany danych" skreśla się.

** Niepotrzebne skreślić.

Pouczenie:
1. Jeżeli zgłoszenie ma na celu uwzględnienie zmian zaistniałych po dacie wniesienia urzędowego 

formularza zgłoszenia (art. 7 ust. 6 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej 
w procesie stanowienia prawa.) lub uzupełnienie braków formalnych poprzedniego zgłoszenia
(§ 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia ..........2011 r. w sprawie zgłaszania zainteresowania
pracami nad projektami aktów normatywnych oraz projektami założeń projektów ustaw Dz. U. Nr 
poz. ...) w nowym urzędowym formularzu zgłoszenia należy wypełnić wszystkie rubryki, powtarzając 
również dane, które zachowały swoją aktualność.

2. Część B formularza wypełnia się w przypadku zgłoszenia dotyczącego jednostki organizacyjnej oraz 
w sytuacji, gdy osoba fizyczna, która zgłasza zainteresowanie pracami nad projektem założeń 
projektu ustawy lub projektem aktu normatywnego, nie będzie uczestniczyła osobiście w tych 
pracach.

3. W części D formularza, stosownie do okoliczności, uwzględnia się dokumenty, o których mowa w art. 
7 ust. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa, 
a także pełnomocnictwa do wniesienia zgłoszenia lub do reprezentowania podmiotu w pracach nad 
projektem aktu normatywnego lub projektu założeń projektu ustawy.

4. Część E formularza wypełnia się w przypadku uzupełnienia braków formalnych lub zmiany danych 
dotyczących wniesionego zgłoszenia.
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